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Nederlandstalige Tuchtraad van Beroep voor Advocaten  

Eerste Kamer 

  

 

 

Openbare zitting van 22 april 2010 

 

Dossiernummer TB/003/2007 

 

In de zaak van:  

 

De heer X, wonende te …., 

 

hebbende als raadsman mr. Y, advocaat te …,  

 

spreekt de eerste kamer van de Nederlandstalige Tuchtraad van Beroep voor Advocaten volgende 

beslissing uit:  

 

 

1. Wat voorafgaat:  

 

Bij beslissing van 10 december 2009, beval de Tuchtraad van Beroep de heropening van de 

debatten, teneinde – in het licht van de invulling van het begrip “buitengewone omstandigheden” 

vervat in artikel 472 § 1 Ger.W., de heer X, de kans te geven, zijn bewijsvoering aan te vullen en 

zijn verdediging te voeren over volgende punten: 

1)  de vraag of hij daadwerkelijk zijn drankprobleem dermate heeft overwonnen dat dit probleem 

thans geen beletsel meer vormt om het beroep van advocaat behoorlijk uit te oefenen; 

2)  de vraag naar zijn financiële stabiliteit en zijn vermogen om op een correcte manier met gelden 

van derden om te gaan en zijn financiële verbintenissen correct na te komen; 

3)  de vraag of de vroegere tekortkomingen inzake wanbetaling (aan privéschuldeisers,    

  confraters, gerechtsdeurwaarders, cliënten en derden) werden verholpen, door het voorleggen   

  van de bewijzen of minstens van een formele verklaring; 

4)  de vraag naar zijn vermogen om zich aan de wettelijke voorschriften te houden; 

5)  de vraag of zijn juridische kennis afdoende geactualiseerd is voor een kwaliteitsvolle    

 dienstverlening als advocaat. 

 

Op de zitting van 25 maart 2010 heeft de heer X een dossier neergelegd en mondelinge toelichting 

hierover verleend, waarna de debatten werden gesloten en de zaak in beraad werd genomen. 
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De volgende stukken werden neergelegd:  

1)  een attest van dr. Z van 22 oktober 2009 

2)  een autoriteitsverklaring (standaard) van de nv KBC 

3) zes stukken zijnde een eigenhandig opgestelde lijst van betalingen over de periode 1994 tot 

2008, betalingsbewijzen rekening nv KBC over het jaar 1999, een eigenhandig geschreven lijst 

van betaalde gerechtsdeurwaarders, betalingsbewijzen rekening nv KBC over de jaren 2000 en 

2001 en een eigenhandig opgestelde lijst over 2003 met enkele betalingsbewijzen. 

 

Behoudens deze stukken, worden geen andere bewijzen en/of verantwoordingsdocumenten 

neergelegd. 

 

Te noteren valt dat bij beslissing van 10 december 2009 van huidige raad, reeds werd geoordeeld, 

dat het attest van de huisarts dr. Z van 26 mei 2007, geenszins aantoonde dat het drankprobleem 

was overwonnen. Het attest van 22 maart 2010 brengt hier niet de minste verandering aan en 

bewijst in generlei mate dat de heer X zijn drankprobleem effectief heeft overwonnen. 

 

Evenzo vergaat het met het attest van de nv KBC.  

 

De andere neergelegde stukken, die zouden moeten aantonen dat de vroegere wanbetalingen 

werden verholpen, bewijzen op zich niets, nu geen formele verklaringen van privéschuldeisers, 

confraters, gerechtsdeurwaarders, cliënten en derden worden voorgelegd waaruit zou blijken dat 

aan alle betalingen werd voldaan. 

 

2. Vaststelling: 

 

Reeds in de beslissing van 10 december 2009 werd benadrukt dat de heer X met stukken diende te 

bewijzen dat hij thans geschikt is tot het beroep van advocaat en in staat is om zich te houden aan 

de beginselen van waardigheid, rechtschapenheid en kiesheid. 

 

Niettegenstaande aan de heer X de kans werd geboden om de buitengewone omstandigheden in te 

vullen, stelt de Nederlandstalige Tuchtraad van Beroep vast dat niet is aangetoond dat voldaan is 

aan de wettelijke bepalingen voorzien in artikel 472 § 1 Ger.W., zodat op zijn verzoek tot 

herinschrijving niet kan worden ingegaan. 
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OM DEZE REDENEN   

 

De Nederlandstalige Tuchtraad van Beroep voor Advocaten,  

 

Rechtsprekend op tegenspraak, in openbare zitting, 

 

verklaart het hoger beroep van de heer X ongegrond,  

 

en bevestigt de beslissing van 15 maart 2007 van de Raad van de Orde van de Balie te Kortrijk. 

 

Beveelt de secretaris over te gaan tot kennisgeving conform art. 468, § 1, Ger.W. 

 

Aldus uitgesproken door de Nederlandstalige Tuchtraad van Beroep voor Advocaten te Brussel op 

de openbare zitting van 22 april 2010. 

 

 

 

Jan Wetsels   Chris Declerck    Fernand De Vliegher 

Voorzitter 

 

 

 

 

Jean-Pierre Fierens  Jean-Marie Van Eecke    Ludo Kools 

         Secretaris 

 

 


